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1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
 

Název stavby: Náhrada přejezdu P6501 v km 245,044 trati Přerov – 
Bohumín 

Stupeň dokumentace:  Dokumentace pro stavební povolení 

Umístění stavby: Kraj: Moravskoslezský 

Obce s rozšířenou působností: Bílovec 

 Katastrální území: Studénka nad Odrou, Butovice 

Investor: Správa železnic, s.o. 
Dlážděná 1003/7, 110 00 Praha  1       

zastoupená  Stavební správou východ se sídlem v Olomouci 
Nerudova 1, 772 58 Olomouc 

Zhotovitel: SUDOP BRNO, spol. s r.o., Kounicova 26, 611 36 Brno 

Realizace stavby: 2023 - 2024 
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1.1. UMÍSTĚNÍ STAVBY 

 

 

Obrázek 1: Přehledná situace stavby 

Stavba se nachází v km 245,400 železniční trati č.: 270 dle KJŘ -Česká Třebová – 
Přerov – Bohumín, č. podle Prohlášení o dráze 780 00, trať je zařazená do sítě TEN-T, dle 
TSI INF P3/F1.  

kraj ORP obec katastrální území číslo k.ú. 

Moravskoslezský Bílovec Studénka 
Studénka nad Odrou 738396 

Butovice 758442 

 

1.2. ÚČEL STAVBY 

Hlavním cílem stavby je zajištění bezpečnosti při provozování dráhy, kterého bude 
dosaženo zrušením úrovňového křížení dráhy se silniční komunikací a jeho nahrazení  
silničním podjezdem. 

Předmětem této stavby je navrhnout vedení trasy pro nákladní automobilovou 
dopravu z hlediska proveditelnosti a ekonomické efektivity tak, aby bylo dosaženo odklonu 
nákladní kamionové dopravy, obsluhující průmyslový areál bývalé vagónky v blízkosti 
ŽST Studénka, mimo centrum města Studénka a mimo železniční přejezdy na koridorové 
trati (přejezd P6501) a na ulici R. Tomáška (přejezd P6770). 

Současně je nutné ve vazbě na vedení nové trasy kamionové dopravy zajistit v místě 
koridorového železničního přejezdu mimoúrovňové křížení podjezdem, který umožní průjezd 
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osobních vozidel, vozidel integrovaného záchranného systému (IZS), cyklistů a umožní 
bezkolizní podcházení chodců.  

Součásti stavby bude rovněž úprava silnice III/46427, která zajistí oddálení křižovatky 
s ulicí R. Tomáška do předepsané normové vzdálenosti od přejezdu P6770.  

 

1.3. STRUČNÝ POPIS TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ  

Součástí řešené stavby je stavba podjezdu, úprava silniční komunikace - silnice 
III/46427 v místě podjezdu a v místě křížení s ulicí R. Tomáška, úprava stávající ulice 
Butovická, silniční most na ulici Butovická, prodloužení silničního propustku na silnici 
III/46427, přeložky inženýrských sítí, výstavba oplocení, bourání stávající haly a drobných 
objektů. Současně bude nutno v rámci výstavby podjezdu stavebně zasáhnout do 
železničního svršku a spodku, zabezpečovacího a sdělovacího zařízení, silnoproudé 
technologie, trakčního a energetického zařízení. 

V místě zrušeného úrovňového železničního přejezdu v km 245,044 (P6501) bude 
navrženo nové mimoúrovňové křížení - silniční podjezd, který umožní průjezd osobním 
vozidlům, vozidlům IZS, vozidlům dopravní obsluhy a také umožní pohyb pěších i cyklistů. 
Nový mostní objekt musí splňovat ČSN EN 1991-2/Z4 – Zatížení mostů dopravou. Nový 
most bude navržen včetně odvodnění s napojením na kanalizaci.  

Napojení z ulice Butovická bude realizováno novým mostním silničním objektem, 
který umožní průjezd kamionové dopravy nejen z hlediska prostorové průchodnosti, ale také 
z hlediska zatížení (nadměrně těžké a objemné náklady). Nový most je navržen jako 
železobetonová monolitická rámová příčel s náběhy založená na velkorozměrových vrtaných 
ŽB pilotách. Most je navržen tak, aby převedl stoletou vodu (Q100 Butovický potok) s rezervou 
danou normou.  

Úprava silnice III. třídy č. 46427 k podjezdu v km 245,004 na trati Přerov – Bohumín 

Křížení silnice s železniční tratí bude provedeno mimoúrovňově formou podjezdu, kdy 
se silnice III. třídy č. 46427 zahloubí pod trať v maximálních možných podélných sklonech na 
průjezdnou výšku 3,7 m. Výšková úprava silnice vede k odsunutí křižovatek s ulicemi 
Mlýnská a Nádražní. V rámci úpravy silnice bude proveden po její délce po levé straně 
chodník a po pravé straně stezka pro cyklisty. Délka úseku je 236,67 m, komunikace je 
navržena pro rychlost 50 km/h kromě úseku podjezdu, který je navržen pro rychlost 30 km/h.  

Úprava silnice III. třídy č. 46427 a místní komunikace na ul. R. Tomáška k přejezdu v 
km 0,438 na trati Studénka – Bílovec 

Jedná se o napojení předešlého úseku silnice III. třídy č. 46427 k ulici R. Tomáška 
především vzhledem k zajištění oddálení křižovatky s ulicí R. Tomáška do předepsané 
normové vzdálenosti od přejezdu P6770. Křižovatka bude doplněna o odbočovací pruhy 
směrem k železničnímu přejezdu pro zajištění plynulosti dopravy, nově vznikají autobusové 
zastávky mimo jízdní pruhy. Délka úseku je 195,98 m a je navržen pro rychlost 50 km/h. 
Tato místní komunikace bude po realizaci stavby majetkem města Studénka.  

Rekonstrukce jízdních pruhů a úprava prstence okružní křižovatky na místní 
komunikaci ul. Butovická 

Pomocí dopravního značení bude nákladní doprava směrována z dálnice D1 na silnici 
II. třídy 464 přes ulici Butovickou do průmyslového areálu. Na ul. Butovická budou 
rekonstruovány konstrukční vrstvy komunikace pro zatížení těžkou nákladní dopravou, podél 
Butovického potoka bude lemována nezpevněnou krajnicí a po druhé straně silničním 
krajníkem. Odvodnění bude pomocí uličních vpustí s vyústěním do stávající kanalizace.    
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Prodloužení místní komunikace na ul. Butovická do průmyslového areálu 

Prodloužení je vedeno přes nově navržený silniční mostní objekt podél hranice 
pozemku SŽ včetně napojení na stávající plochy. Po celé délce nové trasy budou odstraněny 
nepoužívané objekty, jako jsou koleje nebo zařízení pro zpracování dřeva a jiné objekty. 
Celková délka trasy je 0,906 km. Tato místní komunikace bude po realizaci stavby majetkem 
města Studénka.  

V rámci výstavby podjezdu je nutné stavebně zasáhnout do železničního svršku a 
spodku, včetně odvodnění. 

Pro realizaci nového stavu bude třeba zajistit demolici objektů skladů a dalších 
pozemních objektů uvnitř průmyslových areálů pro situování nové příjezdové trasy nákladní 
dopravy, případně také řešit výstavbu náhradních objektů. 

Na rušeném železničním přejezdu se mezi 1.kolejí a kolejí, spojující místní nádraží, 
nachází hlavní kabelová trasa v níž vedou kabely k prvkům zabezpečovacího zařízení - TZZ, 
SZZ a PZS. Tyto kabely bude nutné v rámci probíhajících stavebních postupů přeložit.  

V rámci stavby budou realizovány nezbytně nutné přeložky stávajících kabelových a 
potrubních vedení, dotčených stavební činností. 

 

 

1.4. CELKOVÝ ROZSAH A ZHODNOCENÍ DŮSLEDKU ZÁBORU NA ZPF 

Realizace stavby si z důvodu nezbytných stavebních úprav vyžádá trvalý zábor 
pozemků zemědělského půdního fondu (ZPF) v katastrálním území Studénka nad Odrou 

v celkovém rozsahu 0,2735 ha. Pro pokládky a přeložky sítí bude nutný dočasný zábor 

v trvání nad 1 rok v katastrálním území Studénka nad Odrou v celkovém rozsahu 0,1152 ha.  

V průběhu územního řízení bylo postupováno dle § 9 odst.1,  zák. č. 334/1992 Sb., o 
ochraně ZPF, ve znění pozdějších předpisů a byl vydán souhlas s trvalým a dočasným 
odnětím půdy ze ZPF OŽP MěÚ Bílovec – viz přílohy. 

Tabulka 1: Rozsah záborů ZPF  

Katastrální území – ORP Bílovec 
Trvalý zábor                     

m2 

Dočasný zábor 

nad 1 rok 

m2 

Věcné 

břemeno                       

m2 

Studénka nad Odrou 2 735 1 152 519 

Celkem: 2 735 1 152 519 

 

1.5. CHARAKTER DOKUMENTACE 

Předkládaná dokumentace je koncipována jako příloha k dokumentaci pro stavební 
povolení. V rámci územního řízení byl vydán souhlas k trvalému odnětí půdy ze ZPF pro 
předmětnou stavbu (MěÚ Bílovec, odbor životního prostředí a územního plánování, ze dne 
15.4.2020, č.j. MBC/9205/20/ŽP/Koc4021/2019). Z důvodu změn v technickém řešení byla 
vydána změna územního rozhodnutí, jejíž součástí je i dočasné odnětí pozemků ze ZPF 
(MěÚ Bílovec, odbor životního prostředí a územního plánování, ze dne 24.4.2023, č.j. 
MBC/12015/23/ŽP/Bzo 1691/2023), viz přílohy. 
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2. PŮDNÍ POMĚRY 

2.1. STRUČNÝ POPIS PŘÍRODNÍCH PODMÍNEK 

Podle Biogeografického členění ČR (Culek, 1996) zasahuje stavba na území 
podprovincie Polonské (na styku s podprovinciemi Hercynskou a Karpatskou), 
biogeografického regionu Pooderského.  

Pooderský bioregion 2.4 

Leží ve střední části Slezska, zabírá centrální část geomorfologického celku 
Ostravská pánev a část Moravské brány. Bioregion je tvořen nivami Odry a jejích přítoků. 
Bioregion tvoří široká niva Odry a nejnižší terasy. Reliéf je typicky nivní, je tvořen nivou s 
vzácně vyvinutými a zachovalými volnými meandry a starými rameny v různém stupni 
zazemnění. Dále jsou zastoupeny nízké terasy se zamokřeným povrchem a systémy hrází 
mělkých rybníků. Dle výškové členitosti má charakter roviny s členitostí 5 – 20 m, typická 
výška bioregionu je 200 – 260 m n.m.  

Podle geobiocenologického pojetí má bioregion biotu typicky nivní, 4.vegetačního 
stupně, se středoevropskou vlhkomilnou a mokřadní biotou – lužními lesy, dubohabřinami a 
podmáčenými doubravami. Ve vegetaci jsou hojně zastoupeny vlhké louky, rybniční 
soustavy a menší lužní lesy, zpravidla s bohatou biotou. Flóra je víceméně uniformní s 
převahou vodních druhů a bažinatých stanovišť a ovlivněna četnými karpatskými migranty. 
Relativní bohatství fauny je důsledkem polohy bioregionu mezi hercynskou, polonskou a 
západokarpatskou podprovincií, jednak poměrně zachovalým prostředím oderské nivy s 
četnými rybníky, mokřady a přirozeným říčním korytem. Tekoucí vody patří do pásma 
kaprového. Až do nedávné minulosti byla niva pokryta souvislými pralesy, zčásti 
podhorského typu. Středověké osídlení bioregionu lze datovat od 2. poloviny 13. století, 
komplexy rybníků byly budovány až od 18. století, kdy také došlo k výraznější redukci 
rozlohy původních lužních lesů. Krajina má stále specifický hydrologický režim, je propojená 
soustavou rybníků, menších vodních toků, kanálů a slepých ramen. Výsledkem je silné 
antropogenní ovlivnění krajiny, s převahou ploch ekologicky málo stabilních až nestabilních. 

 

2.2. OBECNÝ POPIS PŮDNÍCH PODMÍNEK 

Klimatické poměry 

Z hlediska potřeb zemědělského hospodaření je území zařazeno do regionu 6, který 
je charakterizován následujícími klimatickými podmínkami: 

 klimatický region 6 (MT3) mírně teplý (až teplý), vlhký, s průměrnou roční  teplotou 7,5 - 

8,5 C, s průměrným ročním úhrnem  srážek 700 – 900 mm, s roční sumou teplot nad  

10 C  2500 – 2700, , se střední pravděpodobností suchých vegetačních období  (0-10%) 
a s vysokou vláhovou jistotou (nad 10). 

Pedologické poměry 

Půdní poměry jsou ovlivněny především geomorfologií oblasti a geologickým 
podložím, v následujícím textu je použito názvosloví Taxonomického klasifikačního systému 
půd  ČR (TKSP ČR). 

Na vzniku půd zájmové oblasti se podílela řada činitelů, především chemické složení 
matečných hornin, podzemní voda, reliéf krajiny a podnebí, v neposlední řadě i činnost 
člověka. Zájmové území patří ke karpatské předhlubni, která je vyplněna neogénními 
sedimenty. Zde se jedná převážně o  vápnité jíly (tégly) šedé až modrošedé barvy, ve 
svrchních partiích i hnědozelené barvy. Přibýváním písčité frakce přechází v písčité jíly i 
jílovité písky. Komplex jílů je nepravidelně prostoupen proplástky a laminami jemnozrnného 
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až střednězrnného písku o mocnosti 1 mm až několika cm. Jíly jsou silně překonsolidované - 
na povrchu tuhá konzistence do hloubky rychle přechází v pevnou a nakonec i tvrdou, takže 
lze hovořit o jílovcích. Území je dotvářeno kvartérním pokryvem říčních náplav. Na nich se 
v místních podmínkách vyvíjejí převážně tyto půdní typy: luvizem oglejená (LUg) a 
pseudoglej modální (PGm). Na nivních uloženinách v nivách Odry a Butovického potoka se 
na jižní části území se vyvíjejí fluvizemě glejové (FLq) a gleje fluvické (GLf). 

Podle údajů bonitovaných půdně - ekologických jednotek (BPEJ) uvedených v 
informacích o parcelách z KN se na území trvalých záborů nacházejí následující půdní typy: 

 HPJ 44 – Pseudogleje převážně na rovině nebo úplné rovině se všesměrnou expozicí a 
celkovým obsahem skeletu do 10 %. Půdy hluboké v mírně teplém (až teplém), vlhkém 
klimatickém regionu a málo produkční. 

 HPJ 58 – Fluvizemě převážně na rovině nebo úplné rovině se všesměrnou expozicí a 
celkovým obsahem skeletu do 10 %. Půdy hluboké v mírně teplém (až teplém), vlhkém 
klimatickém regionu a málo produkční.  

Obrázek 2: Výřez pedologické mapy pro hodnocený úsek, legenda, zdroj ČGS 
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Podle přílohy k vyhlášce č. 48/2011 Sb., o stanovení tříd ochrany, jsou předmětné 
pozemky zařazeny do následujících tříd ochrany  ZPF: 

Tabulka 2: Třídy ochrany  ZPF pro klimatické regiony  6 

Kód BPEJ 
Třída 

ochrany 
ZPF 

Charakteristika tříd ochrany půdy 

6.44.00 III. 
půdy s průměrnou produkční schopností a středním stupněm 
ochrany, které je možno v územním plánování využít eventuálně 
pro výstavbu 

6.58.00 II. 
půdy s nadprůměrnou produkční schopností a vysokým stupněm 
ochrany, které je možno v územním plánování využít jen 
podmíněně pro stavební účely 

 

 

2.3. PEDOLOGICKÝ PRŮZKUM PRO SKRÝVKU ORNICE 

Popis širšího zájmového území 

Na levém břehu Odry je terasa tvořená mírným svahem, jenž pozvolna přechází do 
roviny údolní nivy. Celá oblast je zemědělsky využívaná, charakteristické jsou velké scelené 
lány orné půdy, jen sporadicky členěné drobnými, většinou regulovanými vodními toky, z 
nichž některé mají částečně vyvinuté břehové porosty. V některých částech se dochovaly 
nepatrné fragmenty původních mezí, podél komunikací jsou časté aleje ovocných nebo 
okrasných stromů.  

V okolí Studénky je území mírně se zdvíhající od Odry (říční terasa není patrná), od 
nivy je v současné době převážně oddělené železniční tratí, modelace terénu je velmi jemná.  
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Cíl pedologického průzkumu 

V zájmovém území byla v červenci 2017 za polojasného počasí při teplotách cca 
25°C a po období dešťových přeháněk provedena rekognoskace terénu a pedologický 
průzkum pro účely návrhu skrývky ornice dle požadavků zák. č. 334/1992 Sb. o ochraně 
zemědělského půdního fondu (dále jen  ZPF) ve znění pozdějších předpisů. Jeho účelem 
bylo získání podkladů pro bilanci kulturních vrstev půdy a provedení skrývky humusových 
horizontů v rámci řešené stavby v místech plánovaných trvalých záborů zemědělské půdy. 

Cílem bylo ověření současného stavu lokalit trvalého záboru -  především aktuálního 
využití parcel a jejich půdních podmínek - a  zjištění vlastností zemin na vybraných 
lokalitách. Ve všech  případech byla zjištěna průměrná mocnost skrývané humózní zeminy a 
doplňující údaje o půdních poměrech. Výsledky průzkumu jsou stručně popsány v 
následujícím textu.  

Metodika průzkumných prací 

Při terénním průzkumu byly na vymezených pozemcích ZPF prováděny vrty 
pedologickým vrtákem (Eijkelkamp) do hloubky max 0,5 m,  v rámci jednotlivých lokalit. U 
každého vrtu byl proveden popis půdního profilu, specifikována mocnost a hlavní 
morfogenetické znaky diagnostických horizontů. Podle tohoto popisu byl určen půdní typ a 
subtyp. Dále byla stanovena mocnost humusového a níže uloženého zúrodnění schopného 
horizontu – tyto údaje viz dále.  

Charakteristika půdních podmínek  k.ú. Studénka nad Odrou 

Všechny parcely, určené pro trvalý zábor, jsou umístěné vpravo od místní 
komunikace, ul. 2.května. Podle údajů BPEJ (6.44.00) se jedná o pseudogleje modální nebo 
pseudogleje luvické na sprašových hlínách,  středně těžké,  těžší ve  spodině, bez skeletu 
nebo s příměsí, se sklonem k dočasnému zamokření. Zabíraná část pozemků, lokalizovaná 
severně od občasné vodoteče, PP přítoku Mlýnky, je zemědělsky využívaná jako orná půda 
(Vrt 1).  Jižní část pozemků je sečený trvalý travní porost, na okraji u vodoteče zarostlý 
ojediněle nálety keřů (Vrt 2).  

Vrt 1: orná půda, pšenice ozimá   

Ap (ornice): 0-25cm, světle hnědá až hnědošedá, vlahá, tuhá, písčitohlinitá (ph) až hlinitá 
(h), humózní, prokořeněná, bez jiných příměsí. 

gor: 25-30cm, hnědošedá, rezivě skvrnitá, oglejená, písčitohlinitá (ph) až hlinitá (h), vlahá – 
vlhká, tuhá, slabě humózní. 

gor: od 30 cm hnědošedá, světlejší, rezivě mramorovaná, hlinitá (h), vlahá, velmi tuhá, slabě 
humózní až bezhumózní. 
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Obrázek 3:Severní část lokality vlevo (orná půda), jižní část lokality vpravo (trvalý travní porost) 

 

Vrt 2: travní porost, drn  

Ah (humusový horizont): 0-10cm, světle hnědá až hnědošedá, vlahá, tuhá, písčitohlinitá (ph) 
až hlinitá (h), humózní, prokořeněná, oživená, na povrchu příměs štěrku. 

gor: 10-20cm, hnědošedá, rezivě skvrnitá, oglejená, písčitohlinitá (ph) až hlinitá (h), vlahá – 
vlhká, tuhá, slabě humózní, prokořeněná, oživená. 

gor: od 20 cm hnědošedá, světlejší, rezivě mramorovaná, hlinitá (h), vlahá, velmi tuhá, slabě 
humózní až bezhumózní. 

  

Obrázek 4 a,b: Severní část lokality - p.č.2047/1, 2047/4, 2046/3  a 2046/1, orná půda 

 
Území je graficky znázorněno v mapové příloze v měř. 1:1000,  příloha 5. 
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3. POŽADAVKY NA  TRVALÝ ZÁBOR ZPF 

3.1. TRVALÝ ZÁBOR ZPF 

Pozemky v k.ú. Studénka nad Odrou, určené pro úpravu napojení silnice III. třídy 
č. 46427 a místní komunikace na ul. R.Tomáška  k přejezdu v km 0,438 a pro úpravu 
napojení silnice III. třídy č. 46427 k podjezdu v km 245,004 na trati Přerov – Bohumín, o 
celkové výměře 0,2735 ha budou trvale vyjmuty ze ZPF, viz  tabulka dále.  

Tabulka 3: Rozsah záborů ZPF  BPEJ 

katastrální území 
trvale odnímáno 

celkem zábor m2 
BPEJ výměra  m2 

Studénka nad Odrou  6.44.00 2 735 2 735 

CELKEM 2 735 

Podrobný seznam dotčených pozemků ZPF určených k trvalému odnětí je uveden 
v příloze č. 1. Plochy trvalých a dočasných záborů jsou graficky znázorněny v mapových 
přílohách (Příloha č. 5). 

Plochy záborů pozemků pro akci byly počítačově zpracovány nad zdigitalizovanými 
mapami katastru nemovitostí a dřívější pozemkové evidence. Přes tento souřadnicově 
orientovaný mapový podklad byly položeny naprojektované zaměřené úpravy a vykresleny 
zábory - v digitální formě jsou k dispozici u projektanta ve formátu dgn a dwg. Pozemky jsou 
zakresleny v situacích záboru v měř. 1:1000, příloha číslo 5.  

 

Tabulka 4: Objekty stavby s nutností trvalého záboru  

označení objektu  popis stavebního objektu 

SO 01-18-01   
Úprava místní komunikace na ul. Nádražní a ul. 2. května k podjezdu v km 
245,044 na trati Přerov – Bohumín 

SO 01-19-03 Silniční propustek pod místní komunikací ul. 2. května 

 

3.2. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE O ZÁJMOVÉM ÚZEMÍ  

Alternativní varianty 

Hlavním cílem stavby je zajištění bezpečnosti při provozování dráhy, kterého bude 
dosaženo zrušením úrovňového křížení dráhy se silniční komunikací a jeho nahrazení  
silničním podjezdem. Alternativní varianty řešení nejsou možné, stavba je v souladu se 
záměry schválené studie proveditelnosti "Zvýšení bezpečnosti dopravy ve Městě Studénka 
změnou trasy nákladní dopravy", zadavatel studie MěÚ Studénka. 

Hydrologické a odtokové poměry 

Ve všech místech trvalého záboru se jedná o pozemky, na nichž v minulosti  nebyla 
realizována žádná protierozní opatření. Stavba nezmění ani nenaruší odtokové poměry 
dotčených lokalit. 
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Meliorační zařízení 

Plošné zákresy odvodnění včetně hlavních melioračních zařízení byla zjištěna na  
http://eagri.cz/public/web/mze/farmar/LPIS/data-melioraci/. Jedná se o neaktualizovaná 
historická data, pořízená ZVHS digitalizací analogových map – zdrojem je Zemědělská 
vodohospodářská správa/Ministerstvo zemědělství. Data jsou volně dostupná ke stažení ve 
vektorovém formátu shapefile (*.shp), pro potřeby projektu byla převedena do formátu *.dxf. 

V dané lokalitě se na plochách určených pro stavbu meliorace nenacházejí, nejblíže 
je odvodnění ve vzdálenosti 250 m SV směrem. 

Zemědělské účelové komunikace a polní cesty 

V místech trvalého záboru se polní cesty nenacházejí. Stavba nenaruší systém 
přístupových komunikací nebo polních cest.  

 

3.3. STANOVENÍ  ODVODŮ ZA  TRVALÝ  ZÁBOR  ZPF 

Hodnocení bylo zpracováno dle zák. č.334/1992 Sb. o ochraně zemědělského 
půdního fondu (ZPF) ve znění pozdějších předpisů. 

Podle ustanovení § 11a odst. 1, písm.a) se odvody za trvale odňatou půdu nestanoví, 
jde-li odnětí zemědělské půdy ze ZPF pro „stavby drah včetně jejich součástí, je-li 
stavebníkem a následně vlastníkem stát“.  
 

3.4. SKRÝVKA KULTURNÍ VRSTVY PŮDY 

Podle ust. § 8 odst. 1 zák. 334/1992 Sb. o ochraně ZPF ve znění pozdějších předpisů 
a ustanovení vyhl. MŽP ČR č.13/1994 Sb. je ten, v jehož zájmu má být vydán souhlas k 
odnětí zemědělské půdy, povinen navrhnout příslušnému orgánu ochrany ZPF předběžnou 
bilanci skrývky kulturní vrstvy půdy a způsob jejího hospodárného využití. Podrobnější 
charakteristika navrhovaných opatření k tomuto tématu je uvedena v následujícím textu. 

 

3.4.1 MOCNOST A KVALITA KULTURNÍCH VRSTEV PŮDY 

Podkladem pro zpracování návrhu jsou údaje pedologického průzkumu, na jejichž 
základě bylo  možno vymezit plochy s přibližně stejnou mocností a kvalitou ornice. Skrývka 
ornice, případně humózní zeminy pod drnem trvalých travních porostů z trvale odňaté půdy 
bude provedena investorem na jeho náklady v souladu s ust. §8, odst. (1) zák. a dle 
podmínek bilance skrývky ornice bude zajištěno její uložení a rozprostření. 

 

3.4.2 PŘEDBĚŽNÁ BILANCE SKRÝVKY 

Navrhovaná hloubka skrývky humusových horizontů je uvedena orientačně, hloubka 
orniční vrstvy se ve většině případů shoduje s navrhovanou mocností humózních vrstev 
vhodných ke skrývání. 

Předběžná bilance skrývky je podrobně pro jednotlivé parcely spočtena v příloze č. 2 
a vychází z návrhu mocnosti skrývky uvedené v pedologickém průzkumu. 

Ornice bude skryta o mocnosti 0,25 m na severní části lokality (orná půda) a 0,20 m 
jižně od vodoteče (trvalé travní porosty).  

http://eagri.cz/public/web/mze/farmar/LPIS/data-melioraci/
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Tabulka 5:  Skrývka ornice / humózní zeminy 

katastrální území 
druh 

zeminy 
třída 

ochrany 

trvalý zábor m2 objem skrývky 

m3 bez skrývky skrývka 

Studénka nad 

Odrou 

ornice III. 0 1 709 427 

drn III. 0 1 026 206 

Celkem 0 2 735 633 

Předběžně lze na území stavby počítat se skrývkou  ornice/zeminy  na  celkové  

ploše  cca 0,027 ha a objemem cca 630 m3.  

Mocnost skrývek humusových horizontů doporučujeme zpřesnit během výkopových a 
skrývkových prací při samotné stavbě dle aktuálních podmínek na lokalitě. 

 

3.4.3. MANIPULACE S KULTURNÍMI VRSTVAMI  PŮDY, DEPONIE  

Využití zeminy je možné jak pro rekultivaci ploch po ukončení stavby, tak i pro 
vylepšení půdního profilu zemědělských půd.  

Skrytá zemina bude v ideálním případě odvážena bezprostředně po provedené 
skrývce na místo určení a rozhrnuta v mocnosti cca 0,10 m. Dočasné přebytky budou 
uloženy na mezideponii tak, aby nedocházelo ke znehodnocení, příp. odcizení zeminy. 
Mezideponie bude možná na ploše zařízení staveniště, které určí zhotovitel stavby. 

Je nezbytné toto úložiště zabezpečit tak, aby bylo respektováno svahování deponie 
do sklonu 1:1,5 až 1:2. V závislosti na době realizace záborů je nutno zabránit i zaplevelení 
zeminy (např. ošetření postřikem např. Roundup, dávka 6 l/ha). Během stavební činnosti je 
nutné udělat všechna opatření k zabránění úniku pevných, kapalných a plynných látek, 
poškozujících dotčené i sousední pozemky zemědělského půdního fondu a jejich vegetační 
kryt. 

V souladu se zněním zákona č.334/1992 Sb. zajistí provedení skrývky a její odvoz a 
rozprostření na určené pozemky na vlastní náklady investor stavby. O činnostech 
souvisejících se skrývkou, přemístěním, rozprostřením či jiným využitím, uložením, ochranou 
a ošetřováním skrývaných vrstev půdy se povede protokol (deník), v němž budou uvedeny 
všechny skutečnosti rozhodné pro posouzení správnosti, úplnosti a účelnosti využívání 
těchto zemin.  

 

3.4.4 ZPŮSOB VYUŽITÍ SKRYTÉ ZEMINY  

Ornice bude skryta o mocnosti 0,25 m na severní části lokality (orná půda) a 0,20 m 
jižně od vodoteče (trvalé travní porosty). Využití zeminy je možné jak pro rekultivaci ploch po 
ukončení stavby, tak i pro vylepšení půdního profilu zemědělských půd. Výjimku tvoří zeminy 
skryté u parcel KN 2040/2, 2040/3, které jsou na okraji obhospodařované plochy a využity 
budou pouze pro potřeby stavby k ohumusování svahů (242 m2, tj. 48 m3 zeminy).  

Další zemina v množství 585 m3může být využita pro potřeby stavby nebo k rozhrnutí 
na okolní zemědělské pozemky tak, aby nedošlo k jejich případnému znehodnocení (dle tříd 
ochrany ZPF).  
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4. POŽADAVKY NA  DOČASNÝ ZÁBOR ZPF 

4.1. ROZSAH A SPECIFIKACE DOČASNÝCH ZÁBORÚ ZPF  

K dočasnému záboru jsou určeny pozemky v k.ú. Studénka nad Odrou. Budou zde 

realizovány sítě: kanalizace, vodovod, plyn a kabely. Celková výměra činí 0,1152 ha. 

Důvodem pro plánované dočasné zábory pozemků ZPF (v době trvání nad 1 rok) 
jsou pokládky a přeložky sítí: kanalizace, vodovod, plynovod, kabelizace. 

Dočasný zábor pozemků včetně uvedení do původního stavu bude nutný po dobu 
max. 19 měsíců.  

Tabulka 6: Dočasné zábory pozemků ZPF  

katastrální území 
dočasně odnímáno 

celkem zábor m2 
BPEJ výměra  m2 

Studénka nad Odrou 
6.44.00 1 135 

1 152 
6.58.00 17 

CELKEM 0,1152 ha 

Podrobný seznam dotčených pozemků ZPF určených k dočasnému odnětí je uveden 
v příloze č. 3. Plochy dočasných záborů jsou graficky znázorněny v mapové příloze (Příloha 
č. 5). 

Tabulka 7: Objekty stavby s nutností dočasného záboru ZPF 

označení objektu popis stavebního objektu 

SO 01-10-03 Přeložka a úprava kabelů M.NET 

SO 01-11-03 Úprava VO na ulici 2.května 

SO 01-11-05 Podjezd v km 245,044, osvětlení 

SO 01-22-01 Podjezd v km 245,044, ochrany a přeložky plynovodů 

SO 01-27-01 Podjezd v km 245,044, ochrany a přeložky vodovodů a kanalizací 

Plochy záborů pozemků byly počítačově zpracovány nad zdigitalizovanými mapami 
katastru nemovitostí. Přes tento souřadnicově orientovaný mapový podklad byly položeny 
naprojektované zaměřené úpravy a vykresleny zábory – v digitální formě jsou k dispozici u 
projektanta ve formátu dgn a dwg.  
 

4.2. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE O ZÁJMOVÉM ÚZEMÍ  

Alternativní varianty 

Hlavním cílem stavby je zajištění bezpečnosti při provozování dráhy, kterého bude 
dosaženo zrušením úrovňového křížení dráhy se silniční komunikací a jeho nahrazení  
silničním podjezdem. Alternativní varianty řešení nejsou možné, stavba je v souladu se 
záměry schválené studie proveditelnosti "Zvýšení bezpečnosti dopravy ve Městě Studénka 
změnou trasy nákladní dopravy", zadavatel studie MěÚ Studénka. 
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Hydrologické a odtokové poměry 

Ve všech místech záboru se jedná o pozemky, na nichž v minulosti  nebyla 
realizována žádná protierozní opatření. Stavba nezmění ani nenaruší odtokové poměry 
dotčených lokalit. 

Meliorační zařízení 

Plošné zákresy odvodnění včetně hlavních melioračních zařízení byla zjištěna na  
http://eagri.cz/public/web/mze/farmar/LPIS/data-melioraci/. Jedná se o neaktualizovaná 
historická data, pořízená ZVHS digitalizací analogových map – zdrojem je Zemědělská 
vodohospodářská správa/Ministerstvo zemědělství. Data jsou volně dostupná ke stažení ve 
vektorovém formátu shapefile (*.shp), pro potřeby projektu byla převedena do formátu *.dxf. 

V dané lokalitě se na plochách určených pro stavbu meliorace nenacházejí, nejblíže 
je odvodnění ve vzdálenosti 250 m SV směrem. 

Zemědělské účelové komunikace a polní cesty 

V místech záboru se polní cesty nenacházejí. Stavba nenaruší systém přístupových 
komunikací nebo polních cest.  

 

4.3. STANOVENÍ ODVODŮ ZA DOČASNÝ ZÁBOR ZPF  

Podle ustanovení § 9 odst. 5 zák. tvoří výpočet odvodů za zábor ZPF povinnou 
součást náležitostí, které je nutno doložit k žádosti o udělení souhlasu s odnětím 
zemědělské půdy ze ZPF. Hodnocení bylo zpracováno dle zák. č.334/1992 Sb. ve znění 
pozdějších předpisů, použity byly základní ceny zemědělských pozemků dle vyhl. č.441/2013 
Sb. (oceňovací vyhláška), v platném znění a prováděcí vyhláška MŽP č. 48/2011 Sb. o 
stanovení tříd ochrany.   

Podklady ke zjišťování jednotlivých faktorů byly zjištěny z platné ÚP dokumentace. V 
z.ú. přicházejí v úvahu následující faktory životního prostředí, které budou negativně 
ovlivněny odnětím půdy ze zemědělského půdního fondu: 

Tabulka 8: Faktory ŽP negativně ovlivněné dočasným odnětím půdy ze ZPF 

skupina 
faktorů 

ekologická 
váha vlivu 

charakteristika 

C 5 
území mimo plochy určené platným územním plánem nebo platným 
regulačním plánem k zástavbě nebo pro jiné urbanistické funkce 

S dočasným záborem ZPF o celkové výměře 0,1152 ha je počítáno na dobu celkem 
19 měsíců včetně rekultivace. Pro tyto plochy jsou v rámci stavby vypočítány odvody za 
dočasné odnětí ze ZPF – viz příloha č. 4. 

Při dočasném odnětí půdy ze ZPF stanoví výši odvodů za každý kalendářní rok trvání 
uvedeného odnětí půdy jako stý díl částky skutečné výše odvodů za odnětí půdy ze ZPF na 
dotčeném pozemku, vypočtené jako pro trvalé odnětí dle bodu 4., část D, zák. V případě, že 
uvedené odnětí se uskuteční nebo bude ukončeno v průběhu kalendářního roku, stanoví 
odvody ve výši jedné dvanáctiny stého dílu částky skutečné výše odvodů, a to za každý i 
započatý měsíc. Podrobný výpočet je proveden v příloze č. 4: Výpočet odvodů pro dočasné 
odnětí. 

 

 

http://eagri.cz/public/web/mze/farmar/LPIS/data-melioraci/
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Tabulka 9: Výše odvodů za dočasné odnětí půdy ze ZPF 

katastrální území  
dočasný zábor 

m2  

odvody za dočasný zábor  

za 1 rok Kč za 19 měsíců Kč 

Studénka nad Odrou 1 152 2 042 3 233 

Celkem: 1 152 2 042 3 233 

Odvody za dočasné odnětí půdy se platí každoročně až do doby ukončení rekultivace 
podle schváleného plánu. Ukončení rekultivace potvrdí na základě šetření v terénu orgán 
ochrany zemědělského půdního fondu, který vydal souhlas s odnětím zemědělské půdy ze 
zemědělského půdního fondu. Potvrzení o ukončení odnětí zašle celnímu úřadu. 

O výši odvodů rozhodne orgán ochrany ZPF v návaznosti na pravomocné rozhodnutí 
vydané podle zvláštních předpisů. Část odvodů ve výši 55 % je příjmem státního rozpočtu, 
15 % je příjmem rozpočtu Státního fondu životního prostředí České republiky a 30 % je 
příjmem rozpočtu obce, na jejímž území se odňatá zemědělská půda nachází. Odvody, které 
jsou příjmem rozpočtu obce, mohou být použity jen pro zlepšení životního prostředí v obci a 
pro ochranu a obnovu přírody a krajiny.  

 

4.4. SKÝVKA A PLÁN REKULTIVACE 

Orná půda  

V případech výkopu trasy inženýrských sítí bude na orné půdě provedena skrývka 
ornice v mocnosti cca 25 cm. Tato zemina se nahrne v pásu podél výkopu a po skončení 
stavby bude ve stejném sledu navrácena na původní místo a terén bude upraven tak, aby 
měl stejnou konfiguraci jako před započetím stavby. Po ukončení pokládky a zahrnutí 
výkopu, tedy po definitivním ukončení stavebních prací, doporučujeme po dohodě 
s majitelem nebo nájemcem pozemku zkypřit dotčenou část pozemku minimálně střední 
orbou. Po ukončení navržených prací bude možné na pozemcích hospodařit stejně, jako na 
souvisejících plochách. 

Trvalé travní porosty a zahrady 

V případech výkopu trasy inženýrských sítí bude provedena skrývka humózní vrstvy a 
drnu v mocnosti cca 10 cm. Tato zemina bude uložena v pásu podél výkopu a po skončení 
stavby bude navrácena na původní místo. Terén bude upraven tak, aby měl stejnou 
konfiguraci jako před započetím stavby. Trasa bude ponechána bez dalších zásahů, dojde 
k přirozenému zarůstání obnažené plochy prorůstáním drnu a náletem semen bylin a trav 
z okolí a rozšiřováním nepoškozeného drnu. Jiné technické ani biologické zásahy prováděny 
nebudou. V případě manipulačního pruhu nebude svrchní vrstva zeminy před započetím 
stavby skrývána.
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4. VLASTNICKÉ VZTAHY K POZEMKŮM 

Pozemky, které jsou předmětem řízení o odnětí ze ZPF, jsou zapsané na 
Katastrálním úřadě pro Moravskoslezský kraj, Katastrální pracoviště Nový Jičín. Přehled 
pozemků je uveden v příloze č.1 a 3. 

Dle § 5 odst. 1 zákona č. 266/1994 Sb., o drahách v platném znění se jedná o 
veřejně prospěšnou stavbu, na kterou se vztahuje účel vyvlastnění dle § 170 odst. 1 zákona 
č.183/2006 Sb. O územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) v platném znění. 

K žádosti se tedy nemusí dokládat souhlasy vlastníků. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vypracovala: Mgr. Gabriela Růžičková 

Datum odevzdání: 5/2023 

mail: ruzickova@sudop-brno.cz  

tel:    +420 725 154 225 
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5. PŘÍLOHY 
 

Příloha č. 1: Seznam dotčených pozemků ZPF určených k trvalému odnětí 
 
Příloha č. 2: Předběžná bilance skrývky 
 
Příloha č. 3: Seznam dotčených pozemků ZPF určených k dočasnému odnětí 
 
Příloha č. 4: Výpočet odvodů pro dočasný zábor ZPF 
 
Příloha č. 5: Mapová příloha 1:1 000 
 
Příloha č. 6 Doklady 

 MěÚ Bílovec, odbor životního prostředí a územního plánování, ze dne 15.4.2020, č.j. 
MBC/9205/20/ŽP/Koc 4021/2019 

 MěÚ Bílovec, odbor životního prostředí a územního plánování, ze dne 24.4.2023, č.j. 
MBC/12015/23/ŽP/Bzo 1691/2023 

 



Příloha 1: Seznam dotčených pozemků ZPF určených k trvalému odnětí

Katastrální území
(obec)

Parcelní
číslo

 Celková
výměra

[m2]

Druh
pozemku LV

Trvalý
zábor [m2]

BPEJ Třída
ochrany

Informace o
existenci

odvodnění

Informace
o existenci

závlah

Informace o existenci
staveb k ochraně

pozemku před erozní
činností vody

Studénka nad
Odrou 1619 969 zahrada 296 12 6.44.00 III. / / /

Studénka nad
Odrou 2040/1 3 976 trvalý travní

porost 10002 772 6.44.00 III. / / /

Studénka nad
Odrou 2040/2 1 974 trvalý travní

porost 831 68 6.44.00 III. / / /

Studénka nad
Odrou 2040/3 3 907 trvalý travní

porost 744 174 6.44.00 III. / / /

Studénka nad
Odrou 2046/1 735 orná půda 296 589 6.44.00 III. / / /

Studénka nad
Odrou 2046/3 155 orná půda 2282 8 6.44.00 III. / / /

Studénka nad
Odrou 2047/1 26 185 orná půda 2282 1 019 6.44.00 III. / / /

Studénka nad
Odrou 2047/4 93 orná půda 296 93 6.44.00 III. / / /

Celkem: 2 735

Dočasný zábor ZPF

k.ú. Studénka nad Odrou (obec Studénka)



Příloha 2: Předběžná bilance skrývky

Katastrální území
(obec)

Parcelní
číslo

 Celková
výměra

[m2]

Druh
pozemku LV

Trvalý
zábor [m2]

BPEJ Třída
ochrany

Mocnost
skrývky [m]

Objem
skrývky [m3] Využití

Studénka nad
Odrou 1619 969 zahrada 296 12 6.44.00 III. 0,25 3,00 možné pro zúrodněni ZPF

i pro potřeby stavby
Studénka nad
Odrou 2040/1 3 976 trvalý travní

porost 10002 772 6.44.00 III. 0,20 154,40 možné pro zúrodněni ZPF
i pro potřeby stavby

Studénka nad
Odrou 2040/2 1 974 trvalý travní

porost 831 68 6.44.00 III. 0,20 13,60 pouze pro potřeby stavby

Studénka nad
Odrou 2040/3 3 907 trvalý travní

porost 744 174 6.44.00 III. 0,20 34,80 pouze pro potřeby stavby

Studénka nad
Odrou 2046/1 735 orná půda 296 589 6.44.00 III. 0,25 147,25 možné pro zúrodněni ZPF

i pro potřeby stavby
Studénka nad
Odrou 2046/3 155 orná půda 2282 8 6.44.00 III. 0,25 2,00 možné pro zúrodněni ZPF

i pro potřeby stavby
Studénka nad
Odrou 2047/1 26 185 orná půda 2282 1 019 6.44.00 III. 0,25 254,75 možné pro zúrodněni ZPF

i pro potřeby stavby
Studénka nad
Odrou 2047/4 93 orná půda 296 93 6.44.00 III. 0,25 23,25 možné pro zúrodněni ZPF

i pro potřeby stavby

Celkem: 2 735

Dočasný zábor ZPF

k.ú. Studénka nad Odrou (obec Studénka)

633,05



Příloha 3: Seznam dotčených pozemků ZPF určených k dočasnému odnětí

Katastrální území
(obec)

Parcelní
číslo

 Celková
výměra

[m2]

Druh
pozemku LV

Dočasný
zábor [m2]

BPEJ Třída
ochrany

Věcné
břemeno

[m2]

Informace o
existenci

odvodnění

Informace
o existenci

závlah

Informace o existenci
staveb k ochraně

pozemku před erozní
činností vody

Studénka nad
Odrou 1848 1152 zahrada 10001 17 6.58.00 II. / / / /

Studénka nad
Odrou 2040/1 3976 trvalý travní

porost 10002 369 6.44.00 III. 160 / / /

Studénka nad
Odrou 2040/2 1974 trvalý travní

porost 831 135 6.44.00 III. 64 / / /

Studénka nad
Odrou 2040/3 3907 trvalý travní

porost 744 6 6.44.00 III. / / / /

Studénka nad
Odrou 2046/1 735 orná půda 296 56 6.44.00 III. 56 / / /

Studénka nad
Odrou 2046/3 155 orná půda 2282 45 6.44.00 III. 45 / / /

Studénka nad
Odrou 2047/1 26185 orná půda 2282 524 6.44.00 III. 194 / / /

Celkem: 1 152

Dočasný zábor ZPF

k.ú. Studénka nad Odrou (obec Studénka)



Obec: Studénka
K.ú.: Studénka nad Odrou

Základní
sazba

odvodů za
odnětí v
Kč/m2

Výsledná
sazba

odvodů za
odnětí v
Kč/m2

TRVALÉ ODNĚTÍ
Celková výsledná
částka odvodů v Kč

za trvalé odnětí

DOČASNÉ ODNĚTÍ
Celková výsledná
částka za dočasné

odnětí v Kč/rok

Charakteristika
faktorů*

Ekologická
váha vlivu sl. 4 x sl. 8 sl. 6 x sl. 9 sl. 2 x sl. 10 (sl. 11) / 100

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
1848 17 6.58.00 7,83 II. 6 bez faktoru (BH) 1 7,83 47,0 798,7 8,0

2040/1 369 6.44.00 8,96 III. 4 C (NS) 5 44,80 179,2 66124,8 661,2
2040/2 135 6.44.00 8,96 III. 4 C (NS) 5 44,80 179,2 24192,0 241,9
2040/3 6 6.44.00 8,96 III. 4 C (NS) 5 44,80 179,2 1075,2 10,8
2046/1 56 6.44.00 8,96 III. 4 C (ZS) 5 44,80 179,2 10035,2 100,4
2046/3 45 6.44.00 8,96 III. 4 C (NZ) 5 44,80 179,2 8064,0 80,6
2047/1 524 6.44.00 8,96 III. 4 C (NZ) 5 44,80 179,2 93900,8 939,0

Celkem: 0,1152 ha 204 191 Kč 2 042 Kč

Předpokládaná doba dočasného záboru je maximálně 19 měsíců, tj. celková částka za odnětí činí 3 233,- Kč.

NZ plochy zemědělské
NS plochy smíšené nezastavěné území
BH plochy bydlení v bytových domech
ZS zeleň sídelní

Příloha č. 4: Výpočet odvodů pro dočasný zábor ZPF

Údaje o odnímaném pozemku Výpočet odvodů

Parcelní
číslo dle

KN

Odnímaná
výměra v

m2

Kód BPEJ
odnímané

výměry
pozemku

Základní
cena v

Kč/m2 dle
přílohy č. 4
k vyhlášce
č. 441/2013

Sb.

Třída
ochrany dle

vyhl. č.
48/2011

Sb.ve znění
vyhl. č.

150/2013
Sb.

Koeficient
třídy

ochrany dle
přílohy k
zákonu o
ochraně

ZPF

Faktory životního prostředí,
které budou negativně

ovlivněny odnětím půdy ze
ZPF. Dle příl. B k zákonu

č.334/1992 Sb



E

W

N

S

2
3
14
/
1

19
7
5
/
1

2041/1

2
0
4
5
/
1

2045/2
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0
4
5
/
3

2
3
3
8
/
1

19
7
5
/
4

2
0
4
6
/
1

2
0
4
6
/
3

2047/
4

2
0
4
0
/
1

2
0
4
0
/
2

2
0
4
0
/
3

19
6
2
/
17

2314/9

19
7
5
/
5
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17
9
3

17
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4
/
1

17
9
4
/
2

17
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5
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6
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7

17
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8

17
9
9
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0
0
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4
1

17
2
9

17
3
0
/
1
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3
0
/
2
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3
1

2
3
3
9
/
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2
3
3
9
/
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2
3
3
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/
1
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6
2
/
1
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0
1
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0
2
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0
3
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0
4
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4
7
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4
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3
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3
3
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3
4
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3
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/
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3
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7
6
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3
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8
5
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8
6
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8
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8
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9

17
9
0
/
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9
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9
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9
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3
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4
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9
2
/
1
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9
2
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2
3
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8
/
4
2
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4
4
/
4

Legenda:

dotčená parcela KN

k.ú. Studénka nad Odrou

BPEJ / třída ochrany

                trati Přerov  Bohumín   

Náhrada přejezdu P6501 v km 245,044 

M 1:1 000 situace ZPF
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VÁŠ DOPIS ZN.: SUDOP 10470/23; MSK 50752/2023    

ZE DNE: 20.04.2023, 12.04.2023   1.  SUDOP BRNO, spol. s r.o.  

Č.j.: MBC/12015/23/ŽP/Bzo 1691/2023        Kounicova 26   

VYŘIZUJE: Jana Bzonková        611 36  Brno 
TEL.: 556414215         
FAX: 556 312 185                                                      2.  Krajský úřad Moravskoslezského kraje   

E-MAIL: jana.bzonkova@bilovec.cz                                odbor dopravy, Ing. Marek Skoblej                                                        

                                                                            28. října 117 

DATUM: 24.04.2023       702 18  Ostrava    

   

 

ZÁVAZNÉ STANOVISKO - Souhlas k dočasnému odnětí půdy ze zemědělského 

půdního fondu dle § 9 odst. 8 zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního 

fondu 

 

Městský úřad Bílovec, odbor životního prostředí a územního plánování jako věcně a místně 

příslušný orgán ochrany zemědělského půdního fondu  podle § 15 odst. j) zákona č. 334/1992 

Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon č. 

334/1992 Sb.), a jako místně příslušný správní orgán podle § 11 zákona č.500/2004 Sb., 

správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen správní řád), na základě žádosti  ze dne 

20.04.2023 zmocněnce SUDOP BRNO, spol. s r.o., IČO 44960417, Kounicova 26, 911 36 

Brno, který zastupuje žadatele a investora Správu železnic, státní organizace, IČO 70994234, 

Dlážděná 1003/7, 110 00 Praha 1 – Nové Město o vydání souhlasu k dočasnému odnětí půdy 

ze zemědělského půdního fondu pro záměr „Náhrada přejezdu P6501 v km 245,044 trati 

Přerov – Bohumín“ vydává podle § 9 odst. 8 a § 21 odst. 3 zákona č. 334/1992 Sb. a § 149 

odst. 1 a 2 správního řádu toto 

 

závazné stanovisko – souhlas k dočasnému odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu: 

 

I. Souhlasí s dočasným odnětím ze zemědělského půdního fondu na pozemcích 

v katastrálním území Studénka nad Odrou, a to od zahájení stavby na  

předpokládanou dobu 19 měsíců takto: 

 

Parcelní číslo Druh pozemku 
Celková 

plocha v m2 
Kód BPEJ 

Třída 

ochrany 

Odnímaná 

plocha v m2 

1848 zahrada 1 152 65800 II. 17 

2040/1 trvalý travní porost 3 976 64400 III. 369 

2040/2 trvalý travní porost 1 974 64400 III. 135 

2040/3 trvalý travní porost 3 907 64400 III. 6 

2046/1 orná půda 735 64400 III. 56 

2046/3 orná půda 155 64400 III. 45 

2047/1 orná půda 26 185 64400 III. 524 

Celkem 1152 
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II. Stanoví v souladu s § 9 odst. 8 písm. b) zákona č. 334/1992 Sb. podmínky nezbytné 

k zajištění ochrany zemědělského půdního fondu v souvislosti s dočasným 

odnětím ze zemědělského půdního fondu části pozemků dle výroku I takto: 

 

1. na vymezených dočasně odnímaných pozemcích, resp. jejich částech, bude provedena 

skrývka orniční vrstvy o celé zjištěné mocnosti a uložena při výkopových pracích 

zvlášť. Po ukončení pokládky sítí bude ve stejném sledu navrácena na původní 

místo a terén bude upraven tak, aby měl stejnou konfiguraci jako před započetím 

stavby. 

2. V případě pozemků p.č. 2046/1, 2046/3 a 2047/1 v k.ú. Studénka nad Odrou, druh 

pozemku orná půda, bude dle dohody s vlastníkem, popř. nájemcem, dotčená 

plocha zkypřena orbou.  

 

 

III. Vymezuje v souladu s § 9 odst. 8 písm. d) a odst. 9 zákona č. 334/1992 Sb. a 

s přihlédnutím k § 11 odst. 1 a 2, § 11b odst. 1 a přílohy téhož zákona:  

 

Odvody za dočasné odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu o výměře 1.152 m2 budou 

vymezeny ve výši dle výpočtu, který vychází ze základní sazby dle BPEJ dle přílohy č. 4 

vyhlášky č. 441/2013 Sb., oceňovací vyhláška, ve znění pozdějších předpisů, přičemž 

základní sazby se násobí v souladu s částí D odstavcem 4 přílohy zákona č. 334/1992 Sb. 

koeficientem třídy ochrany. Následně musí být použita ekologická váha vlivu – koeficient 5, 

neboť odnětím půdy bude dotčena skupina faktorů C „Území mimo plochy určené platným 

územním plánem nebo platným regulačním plánem k zástavbě nebo pro jiné urbanistické 

funkce“, s výjimkou u parcely č. 1848 v k.ú. Studénka. 

V případě výpočtu odvodů u pozemku parc. č. 1848 v k.ú. Studénka nad Odrou bude použit 

kód BPEJ 65800, základní cena 7,83 Kč/m2, která se násobí koeficientem 6 (pro třídu ochrany 

II.), faktor životního prostředí negativně ovlivněný odnětím nebude použit, tj. 46,98 Kč/m2. 

U pozemků p.č. 2040/1, 2040/2, 2040/3, 2046/1, 2046/3 a 2047/1 v k.ú. Studénka nad Odrou 

bude použit kód BPEJ 64400, základní cena 8,96 Kč/ m2, která se násobí koeficientem 4 (pro 

třídu ochrany III.), faktor životního prostředí negativně ovlivněný odnětím – skupina C, tj. 

ekologická váha vlivu 5, tj. 179,20 Kč/m2. 

Výsledná cena za m2 se násobí odnímanou plochou (17 m2 a 1.135 m2), v případě dočasného 

odnětí je roční odvod setina z této částky. 

  

Toto vymezení odvodů je podle § 9 odst. 9 zákona č. 334/1992 Sb. orientační a konečnou výši 

odvodů stanoví podle § 11 téhož zákona orgán ochrany zemědělského půdního fondu (dále 

jen ZPF) Městského úřadu Bílovec po zahájení realizace záměru. 

Při rozhodování o odvodech orgán ochrany ZPF vychází z právního stavu ke dni nabytí právní 

účinnosti prvního povolovacího aktu vydaného ve věci podle zvláštních právních předpisů. 

 

 

Toto závazné stanovisko – souhlas k dočasnému odnětí půdy ze ZPF nahrazuje dříve 

vydané závazné stanovisko k záměru „Náhrada přejezdu P6501 v km 245,044 trati 

Přerov – Bohumín“ č.j. MBC/31658/22/ŽP/Bzo 3711/2022 ze dne 29.11.2022. 

 

Zákres záboru zemědělské půdy dočasně odňaté ze ZPF je vyznačen v příloze, která je 

nedílnou součástí tohoto závazného stanoviska. 
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Odůvodnění: 

 

Správa železnic, státní podnik prostřednictvím zmocněnce a projektanta SUDOP BRNO, spol. 

s r.o. podala dne 20.04.2023 u Městského úřadu Bílovec, odboru životního prostředí a 

územního plánování (dále jen správní orgán) žádost o závazné stanovisko – souhlas 

k dočasnému odnětí ze ZPF k záměru „Náhrada přejezdu P6501 v km 245,044 trati Přerov-

Bohumín“ na více pozemcích v k.ú. Studénka nad Odrou, které jsou součástí ZPF.  Dne 

12.04.2023 správní orgán obdržel od Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, odboru 

dopravy oznámení o zahájení územního řízení na tuto stavbu a žádost o závazné stanovisko 

Městského úřadu Bílovec. 

Pro uvedený záměr bylo již dne 29.11.2022 pod č.j. MBC/31658/228ŽP/Bzo 3711/2022 

vydáno závazné stanovisko – souhlas k dočasnému odnětí půdy ze ZPF o odnímané ploše 959 

m2. Dle zmocněnce – projektanta - SUDOP BRNO se jedná o změnu technického řešení, 

kterým došlo oproti původnímu projektu k navýšení rozsahu dočasných záborů nad 1 rok - 

předmětem záboru jsou další dva pozemky, u některých pozemků byla změněna plocha 

záboru. Předpokládaná doba je 19 měsíců. 

Dle sdělení žadatele a požadavku Krajského úřadu bude vydaný souhlas k trvalému odnětí ze 

ZPF podkladem pro řízení o změně územního rozhodnutí, které již bylo dne 12.04.2023 

veřejnou vyhláškou oznámeno po čj. MSK 50752/2023, DSH 31173/2022/Sko. Městský úřad 

Bílovec má vydat závazné stanovisko ve lhůtě 15 dní od oznámení zahájení řízení, tj. do 

27.4.2023.  

 

Pro stavbu „Náhrada přejezdu P6501 v km 245,044 trati Přerov Bohumín bude probíhat na 

dočasně odnímaných pozemcích pokládka a ochrana inženýrských sítí. Projektant navrhuje 

v případech výkopu trasy inženýrských sítí bude na orné půdě provedena skrývka ornice 

v mocnosti 25 cm. Tato ornice bude uskladněna zvlášť vedle výkopu a po skončení stavby 

bude ve stejném sledu navrácena na původní místo, aby terén měl stejnou konfiguraci jako 

před započetím stavby. Po dohodě s vlastníkem nebo nájemcem pozemku bude dotčená část 

pozemku zkypřena střední orbou. Po ukončení navržených prací bude možné na pozemcích 

hospodařit stejně, jako na souvisejících plochách. V případech výkopu trasy inženýrských sítí 

bude provedena skrývka humózní vrstvy a drnu v mocnosti cca 10 cm, bude uložena v pásu 

podél výkopu a po skončení stavby bude navrácena na původní místo. Terén bude upraven 

tak, aby měl stejnou konfiguraci jako před započetím stavby. Trasa bude ponechána bez 

dalších zásahů – dojde k přirozenému zarůstání obnažené plochy rozšiřováním 

nepoškozeného drnu a náletem semen bylin a trav z okolí. Jiné technické ani biologické 

zásahy prováděny nebudou. V případě potřeby manipulačního pruhu, pro který je rovněž 

souhlas k dočasnému odnětí vyžadován, nebude svrchní vrstva zeminy před započetím stavby 

skrývána. Správní orgán tento navržený postup akceptuje. 

Dle zjištění projektanta se na plochách určených pro stavbu nenacházejí meliorace. Stavba 

nenaruší systém přístupových komunikací nebo polních cest. 

Výpočet dočasných záborů a odvodů za dočasné odnětí zpracoval zmocněnec. Dle jeho 

výpočtu bude dočasně odňato 959 m2 zemědělské půdy z několika pozemků. Z pozemku p.č. 

1848 s kódem BPEJ 65800, který je II. třídy ochrany, bude odňato 17 m2, zbývajících 1.135 

m2 z dalších pozemků s kódem BPEJ 64400, III. třída ochrany. U pozemků s kódem BPEJ 

64400 bude navíc uplatněn Faktor životního prostředí negativně ovlivněn odnětím půdy ze 

ZPF – C, tj. koeficient 5. Výše odvodu dle jejich výpočtu je ve výši 2.042 Kč ročně.  

  

Dle sdělení úřadu územního plánování Městského úřadu Bílovec je posuzovaná stavba 

v souladu s Územním plánem Studénka. 
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K výpočtu odvodů za trvalé odnětí půdy bude u pozemku p.č. 1848 použit kód BPEJ 65800, 

základní cena 7,83 Kč/m2, která se násobí koeficientem 6 (pro třídu ochrany II.), faktor 

životního prostředí negativně ovlivněný odnětím nebude použit, tj. po výpočtu 46,98 Kč/m2, 

násobeno odnímaná plocha 17 m2. U pozemků p.č. 2040/1, 2040/2, 2040/3, 2046/1, 2046/3 a 

2047/1 v k.ú. Studénka nad Odrou bude použit kód BPEJ 64400, základní cena 8,96 Kč/ m2, 

která se násobí koeficientem 4 (pro třídu ochrany III.), faktor životního prostředí negativně 

ovlivněný odnětím – skupina C (/zemí mimo plochy určené platným územním plánem nebo 

platným regulačním plánem k zástavbě nebo pro jiné urbanistické funkce), tj. ekologická váha 

vlivu 5, tj. 179,20 Kč/m2 násobeno odnímanou plochou 1.135 m2. 

Výsledná cena je případě dočasného odnětí setina z této výše vypočtené částky ročně.  

 

O výši odvodů za odnětí půdy ze ZPF rozhodne orgán ochrany ZPF podle přílohy k zákonu č. 

334/1992 Sb. po zahájení realizace záměru. Při rozhodování o odvodech orgán ochrany ZPF 

vychází z právního stavu ke dni nabytí právní účinnosti prvního povolovacího aktu vydaného 

ve věci podle zvláštních právních předpisů. 

 

Správní orgán posoudil předloženou žádost a přílohy a nezjistil překážky, které by bránily 

vydání souhlasu k trvalému odnětí půdy ze ZPF. Záměr podléhá platbě odvodů za odnětí ze 

ZPF. Realizací stavby, provedením skrývky s následným rozprostřením ornice nedojde 

k porušení zásad ochrany zemědělského půdního fondu.  

 

Poučení: 

1. Investor je podle § 11 odst. 4 písm. a) zákona č. 334/1992 Sb. povinen doručit 

kopii pravomocného rozhodnutí, pro které je tento souhlas s odnětím podkladem, 

a to do 6 měsíců ode dne nabytí právní moci. 

 

2. Investor je podle § 11 odst. 4 písm. b) zákona č. 334/1992 Sb. povinen písemně 

oznámit zahájení realizace záměru nejpozději 15 dnů před jejím zahájením. 

 

3. Sdělení o ukončení dočasného odnětí bude oznámeno Městskému úřadu Bílovec 

v souladu se zákonem č. 334/1992 Sb. 

 

 

Za nedoručení kopie pravomocného rozhodnutí ve stanovené lhůtě a neoznámení realizace 

záměru ve stanovené lhůtě se dopustí právnická osoba přestupku, za který lze uložit pokutu 

do 500.000 Kč. 

 

Dojde-li ke změně v osobě povinného k platbě odvodů, je nový povinný k platbě odvodů 

povinen oznámit a doložit orgánu ochrany ZPF, který vydal souhlas s odnětím a orgánu 

ochrany ZPF příslušnému k rozhodnutím o odvodech tuto změnu, a to do 1 měsíce od této 

změny.  

 

Podle § 149 odst. 1 správního řádu není toto závazné stanovisko samostatným rozhodnutím ve 

správním řízení a jeho obsah je závazný pro výrokovou část navazujícího rozhodnutí 

správního orgánu. 

 

Ve smyslu ust.  10 odst. 1 zákona č. 334/1992 Sb. je tento souhlas k odnětí půdy ze ZPF 

vydaný podle §9 odst. 8 závaznou součástí rozhodnutí, které bude ve věci vydáno podle 

stavebního zákona. Žadatel je povinen plnit podmínky v něm stanovené ode dne, kdy toto 
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rozhodnutí nabude právní moci, popřípadě ve lhůtách v něm uvedených.  

 

Orgán ochrany ZPF, který vydal souhlas k odnětí půdy ze ZPF, může na návrh žadatele 

změnit podmínky a další skutečnosti v něm stanovené při řízení o změně rozhodnutí 

vydaných podle zvláštních předpisů (§ 10 odst. 2 zákona č. 334/1992 Sb.). 

 

Podle ust. § 10 odst. 3 zákona č. 334/1992 Sb. souhlas pozbývá platnosti uplynutím 3 let ode 

dne jeho oznámení žadateli, nestal-li se podkladem pro řízení podle zvláštních právních 

předpisů. 

  

 

 

Poučení: 

 

Závazné stanovisko vydané pro účely řízení podle stavebního zákona lze přezkoumat pouze 

v rámci odvolacího řízení proti rozhodnutí, které bude tímto závazným stanoviskem 

podmíněno.  

 

 

 

 

 

 

Jana Bzonková 

referent odboru životního prostředí 

a územního plánování 

 

 

 

Příloha 

výkres projektové dokumentace se zákresem odnětí 
 

 

Rozdělovník: 

• SUDOP Brno, spol. s r.o. - do datové schránky 

• Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor dopravy – do datové schránky 

• spis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 






